

因地制宜叠加多种元素,向聚集未来乡村空间、生态、经济、景观、民生等效应转变

乡村公厕如何承载新理念?

始于2015年的“厕所革命”,正在悄悄撼动着我市乡村管理者和农民的心。今年我市首次提出“结合农村人居环境整治新建农村公厕250座并达到二类以上要求”,打破了农村公厕原先数量不足、普遍老旧的状况。

记者近日在锡山、惠山等乡村感受到,公厕改建并不仅仅是设施、面积的提升,而是因地制宜叠加茶歇、观赏、传播文化等多种元素,向聚集未来乡村空间、生态、经济、景观、民生等效应转变,改变的背后,是一次次乡村振兴战略下新乡村建设思维观念的碰撞和更新。

乡村公厕改头换面,“大费周章”值得吗?

在锡山区东北塘街道锡通社区,由约40亩零散菜地和废物堆放地改建而成的小游园近日开放了。村民老刘美滋滋:这里不仅能赏美景,再也不会遇到内急时进入公厕却臭气熏天,看着脏污、破旧墙面而反胃的尴尬。

而在4个月前,社区两委会讨论新建小游园的公厕改建问题时,有人却觉得没必要大费周章。街道城管办主任任一新为此赶到社区开了两次会,和他们一一分析:建小

游园就是为了改善人居环境,如果只对原有公厕简单改造,百姓仍然“未进厕所先闻臭气”,这样环境效应就打了折扣;与其每过几年修修补补又补不到位,还不如提前谋划,建一座让百姓满意的公厕……最终,社居委同意在小游园一角划出50平方米建设一座二类公厕。过一听说,乡村环境整治以前大多注重于绿化、墙面粉刷出新之类的“面子”,对公厕的新建改建意味着视线转向“里子”,更注重功能设施配置、管理规范,以让村庄环境质量提升赶上强村富民的步伐。街道21座建于上世纪末的老日公厕今明两年都要按二类公厕要求改造,目前13座公厕已改建或正在改建中。

传递新田园主义美学观,谁说公厕不能成为景观?

相比于二类公厕的改建,将公厕打造成景观是对传统观念更大的挑战。

不同的公厕不同的景观,是惠山区尚田小镇的一大特色。铺有褐色茅草的木顶棚、檐下有2根木柱支撑、墙壁由碎石砌成……远看以为是古朴农房。少年先锋营附近则是由集装箱改装而成的公厕,褐色箱体、黄色绒草装饰的三角屋

顶,与绿道、绿林相映衬,简约而美观。

“乡村公厕不只是服务设施,通过精巧设计、与周边建筑和环境相融,亦能成为乡村独特的LOGO。”尚田六次产业园负责工程建设的副总曹熙承说,虽说本地吸引人的是农村产业、农事体验,但只有既能体现当地农耕文化特色又符合现代生活品质需求的乡村,才是能被游客记住的乡村。

在阳山镇的田园东方综合体,由竹子与麦秸板做成的公厕为游客们津津乐道。“公厕传递了时下乡村建设的新田园主义美学观,人们既能感受生活的舒适、便利,又能最大程度亲近、体悟乡村特色风貌。”田园东方富民产业投资公司经理蔡建说,这个公厕去年获得全省旅游厕所“最佳生态科技”奖。“乡村振兴,不仅要让乡村风貌更美,还要让更多的人愿意到乡村工作、生活,这就需要加强对乡村布局、公厕等细节优化设计,营造宜居宜业氛围。”阳山镇副镇长杨晓霞说。不久的将来,阳山将通过对客流量多的景区、特色村落等公厕进行改造,使之成为新的乡村人文景观,进一步打响旅游品牌。

质疑声中诞生的“城市驿站”,还是厕所吗?

锡山区安镇街道胶阳路的“城市驿站”

位于花草树木和石子路后。左边是男厕和第三卫生间,右边是女厕。墙壁上的智能监视系统实时显示水电使用情况、氨气指数等信息,显示着这里管理的严格。该项目在刚开始筹建时面临的状况:“公厕有必要搞这么复杂么”“项目用地面积大,本来土地就紧张,是否合适”……年初,质疑“城市驿站”建设项目的意见不少。

区里组织相关部门人员赴杭州、苏州昆山等地考察城市建设。当看了一座座精美而又功能繁多的公厕后,大家的认知被刷新:公厕所叠加更多的功能,建成可让人休憩、赏景的公共空间,正是对完善城市功能一次极好的探索。锡山区城管局在经过近2个月的调研、商讨后,确定了“城市驿站”的格局:面积通常不少于100平方米;功能则是“集成”式的,既是厕所,又配备无线WiFi,可以给手机充电、可以停下来翻阅图书,还有适合家庭及母婴哺乳的第三卫生间。

锡山区的此项探索,并没有遍地开花。当地负责人介绍,“城市驿站”适宜建造在商业区、景点等人流量多、对环境要求高而配套不足的重要区域。在其他乡村区域,则根据地理位置等配备了一类或二类公厕。分门别类的建设,正在使各个乡村区域提升功能配套水平,吸引更多便捷地到达、停留、交流。(朱雪霞)

解放动力 智能工厂启用

本报讯 近日,一汽解放发动机事业部第760万台发动机下线,同时解放动力智能制造工厂正式启用。据了解,此次下线的第760万台柴油机是解放动力奥威CA6SM3国六天然气发动机,该款发动机凭借高效节能、超长换油、可靠耐用等诸多突出优势,一举赢得今年6月份“第一人”国六天然气动力”的荣誉称号。

举行此次下线仪式的发动机事业部惠山工厂,是解放商用车重型发动机的核心制造基地。据悉,该智能制造工厂正式投入使用后,产能预计可增长52%,故障率下降50%,单位产值能耗降低11%。(文君)



黄巷街道民丰社区辖区及周边居民小区人流量大,各类个体工商户多,安全工作特别是燃气安全工作一直是民丰社区的工作重心。经过先期排查,目前小区内餐饮类商户达200多家,其中170多家使用瓶装液化天然气,安全责任重大。为此,社区专门购置了一批燃气报警器,免费为商家安装,确保他们和周边居民能平平安安。(吕枫 摄)

锡山开展安全大检查

确保隐患整治“零漏洞”

本报讯 昨天,锡山区政府相关负责人率队,赴无锡宇通停车场、无锡贝尔化工有限公司、无锡华众玻璃有限公司,就物流运输是否超限超载、危化品经营存储是否合法合规、燃气使用是否安全等情况,逐一进行细致的安全大检查。

在宇通停车场,检查组全面查看入场车辆,询问停车场负责人关于监测物流运输超限超载的设备使用情况。“一定不能让超限超载车上路。”检查组指出,任何时候都要严格把关、层层防范,杜绝超限超载车

上路,杜绝任何形式的“蒙混过关”。在无锡贝尔化工有限公司,检查组深入厂区的双氧水储罐区、保险粉仓库等重点区域检查,并向工厂负责人了解近期安全生产情况。记者了解到,从仓库安全生产职责到关键装置重点部位联系人标示牌,厂方全部上墙,防范意识比较到位。检查组边看边询问,了解该厂危化品库安全通道是否畅通,堆垛间距、垛距设置是否合理,保险粉库有无设置温湿度计,时时紧绷“横向到边、纵向到底”的安全细网。作为辖区主要生产玻璃

制品的重点企业,无锡华众玻璃有限公司厂区内的锅炉房,以及燃气与重油燃烧,是检查的重点。检查组深入车间,详细查看整个生产过程以及工艺流程。每到一处,“用气安全”都成了关注的重点。

锡山区委主要负责人表示,要深刻汲取事故血的教训,以铁的的决心铁的手段铁的纪律抓好安全生产工作,坚决确保隐患整治“零漏洞”、安全责任“零缺位”、安全问题“零容忍”,全力保障人民群众生命财产安全和城市安全运行。(小荣)

债券产品路演会 优质民企受青睐

本报讯 日前,由兴业银行主办的无锡地区债券产品路演会举行。本次路演大会邀请了无锡市20余家债券发行单位以及来自全国各地30余家主要债券投资机构参加。路演会上,投资机构发债热情增加,不仅一如既往地“青睐”老牌国有企业,还对本地优质民营企业及上市公司给予重点关注。

“本次路演将帮助无锡地区优质企业尤其是民营企业进一步打通债券市场融资渠道,提高市场知名度,助力我市直接债务融资发展。”市金融局相关负责人表示,近年来,随着银行间债券市场的扩容与发展,我市金融机构顺应市场形势,积极探索创新,主动为广大的优质企业开辟直接债务融资渠道,满足了地方产业升级和转型发展的资金需要,我市直接债务融资发展取得了明显成效。截至8月末,我市发行直接债务融资工具金额338.1亿元,存续余额1140亿元,比年初增加633亿元,增长5.88%,进一步提升了债券融资服务实体经济的能力。(葛惠)

国务院新闻办发表《中国的粮食安全》白皮书

上接第1版 >>>

白皮书指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把粮食安全作为治国理政的头等大事,提出了“确保谷物基本自给、口粮绝对安全”的新粮食安全观,确立了以我为主、立足国内、确保产能、适度进口、科技支撑的国家粮食安全战略,走出了一条中国特色粮食安全之路。

白皮书指出,中国坚持立足国内保障粮食基本自给的方针,实行最严格的耕地保护制度,实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,持续推进农业供给侧改革和体制机制创新,粮

食生产能力不断增强,粮食流通现代化水平明显提升,粮食供给结构不断优化,粮食产业经济稳步发展,更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的粮食安全保障体系逐步建立,国家粮食安全保障更加有力,中国特色粮食安全之路越走越稳健、越走越宽广。

白皮书说,确保粮食安全,中国与命运休戚与共。中国将继续遵循开放包容、平等互利、合作共赢的原则,努力构建粮食对外开放新格局,与世界各国一道,加强合作,共同发展,为维护世界粮食安全作出不懈努力,为推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

探寻江南共同的精神家园

上接第1版 >>> 无锡有锡商,江南商人守信、讲义、敢闯敢拼。江南自古人杰地灵,兴教重学,名人辈出,精英阶层推动和引领着地方社会的进步。

吴越文化、海派文化、徽文化……多元文化相互影响交融,形成了独具魅力的江南文化。江南多祠堂牌坊、古镇老街、名人故居、园林佳景,江南美食更是让人欲罢不能。这是江南自古经济发达、文化昌明、崇德尚善的见证,同样是长三角地

区重视文脉绵延、文物保护的结果。到泰州,“家在江南”主题采访团将参访明代泰州学派创始人王艮的专祠崇儒祠、江苏盐税博物馆;而嘉兴的王国维故居、盐官古城、陈阁老宅、徐志摩故居、西塘古镇都是不容错过的文化地标;上海青浦保存完整的江南古镇朱家角堪称传奇。一曲吴歌酒半酣,声声字字是江南。随着长三角一体化发展的推进,江南早已没有了地域的界限,而成为一个共同的精神标识和文化符号。(张月)

坚决形成震慑违法违规行高压态势 确保安全隐患全面彻底排查整改到位

上接第1版 >>> 以突击检查的方式开展明察暗访,同时对查处的各类违法违规行为要保持执法高压态势,形成强大震慑力,确保各类隐患全面彻底排查整改到位。

无锡市海峰海林精密轴承有限公司,专家现场检查发现,企业污水处理池未按要求设置隔离设施,实施封闭式管理,黄钦对企业负责人说,只有严守安全生产底线,才能真正成为受社会尊重的企业,才能实现企业的持续健康发展,并要求企业负责人立即落实整改举措,夯实安全生产主体责任。老旧小区小区配套设施设备相对陈旧,安全隐患需加强防范。在荣巷孙巷居民区,黄钦随机走进一户居民家中,了解瓶装液化气日常使用、管理情况,他叮嘱随行的区、街道负责人,要加快研究制定瓶装液化气改管道天然气的实施方案,逐步将瓶装液化气全部替换为管道天然气,从根本上保障用气安全。黄钦还走进一处群租房,叮嘱属地负责人要加强巡查检查力度,全力消除电气火灾安全隐患。秋冬季是森林火灾的多发季节,黄钦最后来到青山公园查看灭火设施设备储备情况,要求加强健全完善符合无锡市情的森林防火应急体系,



“岸电+吸污船” 赋能绿色码头



本报讯 “嗨,开始计时充电了。”来到岸上,插上插头,扫码支付,船上的家设备立即动了起来。日前,淮安船长郝明良拉着一船煤炭途经京杭运河新安水上服务区休憩,船刚停稳,他便随手关闭了柴油发电机,接通岸上投用不久的岸电桩开始给船供电。“过去船上想要用电,都要靠柴油发电机,晚上休息还要起来加水加油,现在,码头的夜晚静悄悄。”郝明良说,扫码岸电系统就像“充电宝”,取代了船用柴油发电机,绿色环保无噪音。据了解,在“江河碧空”蓝天保卫战助攻下,全市8个水上服务区已有5个配备了岸电系统。

京杭运河新安水上服务区河岸线总长近400米,可容纳近50艘800吨级货船停靠。岸上装有扫码岸电系统12个,配套充电桩24个,船舶靠岸后,船员将电缆线接入岸电桩,拿出手机扫描二维码即可通电使用。“‘船上人家’有用电需求,以往靠柴油发电不仅噪音巨大,也对空气质量和河道环境构成了严重影响。”市航道处航政科科长周晓峰介绍,以电代油后,一艘船每小时可减排二氧化碳约5千克,还能有效减少颗粒物、氮氧化合物的排放。

除了环境效益,岸电供电与船舶自带发电机供电相比,用电成本有了大幅度的降低。“岸电供电用电成本约为发电机供电的1/6。”市区航道管理站站长谢建伟给记者算了一笔账,经实际测算,1台380V/50HZ的内河船舶发电机,负载3KW的用电设备,一小时耗油量在1.8升,按照7.2元/升进行价格核算,一小时用电成本在12.96元,一天一夜就要花费300多元,而用岸电系统,用电价格一般不超过2元/小时。

升级绿色码头,除了布设岸电,我市还开出了“吸污船”。在新安服务区,一艘名为“苏锡洁1号”的多功能船舶污染物接收处置船正在寻找“吸污”目标。“船舶行驶时,常会产生一定的油污和生活垃圾,必须进行专业处理,否则污染运河。”市地方海事局航行监督科科长贺振亚介绍,该船主要航行于京杭运河、锡澄运河等市区干线通航水域以及太湖水域,沿途流动收集船舶生活垃圾、生活污水、油污水,船民只需招手示意,该船就会免费上门提供服务。

据了解,我市目前开展的“江河碧空”蓝天保卫战正对无锡境内长江、京杭运河河道船舶、港口大气污染问题进行集中整治。为防治“任性”扬尘,目前在各大码头港口,所有停靠货船货物都用油布进行了遮盖,海事部门还聘请专业机构不定期登船检查船舶燃油油品,严厉打击销售使用低劣船舶燃油违法行为。据统计,今年已累计查处问题油品22起,下一阶段还将陆续配齐油品快检仪,以提高检测效率。(顾庆赞 图文报道)

气使用设备和安全装置及装置,强调要进一步加强对饭店内部特种设备的日常管理,确保相关工作落实到位、万无一失。

副市长蒋敏带领市应急管理局、市消防救援支队负责人实地督导旅游景区、工贸企业安全生产责任制落实情况。在锡惠名胜景区映山湖边,检查组查看了森林消防车、高压水泵等救援设备,要求畅通上山通道,织密监控网络,严格做好秋冬季森林防火工作。通过大排查,无锡股达尼龙有限公司共发现重大隐患2个,“隐患整改绝不能计较成本。”叮嘱企业安全负责人后,蒋敏要求应急管理部门尽快拟定全市危化品生产企业专项整治方案,对于超过时限未整改到位的企业,该停产的必须停产,绝不能含糊。检查组随后来到无锡市海燕高压泵阀厂加工中心,装配车间,这里的一台台机床正开足马力有序生产。蒋敏说,企业负责人的安全意识至关重要,安全生产要经常查、查经常,工贸企业还要严防物体打击伤害事故,安全管理不到位、隐患排查不清坚决不能开工生产。人员密集场所一旦发生突发事件,将造成难以估量的损失。蒋敏随机抽取前洲街道欧派家居集团的几间宿舍进行检查,要求企业负责人定期组织宿舍消防演练,落实严禁吸烟的规定,避免私自使用燃气设备,确保逃生通道畅通,细而又细地抓好安全生产工作,全力保障人民群众生命财产安全。(王怡菡、顾庆赞)

无锡产权交易所

(无锡市公共资源交易中心产权交易分中心)

【业务范围】
产权交易、招标采购、股权登记
【业务资质】
江苏省国资委指定的国有资产交易机构,无锡市政府确定的市公共资源交易交易中心、市级农村产权交易中心

无锡交易所秉承15年专业服务经验,坚持“廉洁合规”“规范、专业、高效”理念,致力于打造区域性要素资源交易市场化平台。

公司地址
无锡市金融一街10号国联金融大厦3楼

联系电话
0510-82833660,82832368